



# 骗子们被我整郁闷了

文 / 本报记者 金梁 通讯员 / 朱琳

正当骗子自以为即将成功，很得意的时候，咱是不是该出点绝招了？

网上恶搞骗子的招数很多，比如电话对骗子骚扰，故意找话题，想着法子整整他们；故意拖延时间，说自己在银行，让他继续等待。其中小Q的办法，是目前见到过最有效的，估计能让对方彻底绝望。反攻的时候到了！

去年银行卡消费的骗局很多：“工商银行通知：费用户牡丹卡正于沃尔玛购物商场刷卡消费4850元。此笔金额将从您的帐上扣除。如有疑问请拨：51518332卡务部。信息发自13942746172。”每当收到这样的骗子短信，小Q都不会急着删掉，她自有妙招。

说起恶整骗子，可是有一段故事。读大三的一个晚上，小Q在寝室里玩电脑，突然电话响起，是家里人打来的，电话那头小Q的妈妈哭得伤心。原来啊，是小Q爸爸收到一条短信，内容是说小Q出了车祸，送去医院，但是要先付钱后治疗，给了小Q爸爸一个银行帐号。打小Q手机又接不通（小Q说还真凑巧，手机没电），这下急坏了家里人，小Q妈妈被吓得半死，差点要赶来杭州，打在小Q的爸爸比较冷静，打了寝室电话。

从那次后，小Q动起了整骗子的念头。

“一次在网上银行付款，一时记不住密码，输了几次后，银行卡被锁住了，我当时想这个办法或许可行。”于是，小Q每次收到骗子的短信，都会故意跟对方周旋，然

后骗他说出银行卡账号。“第一次是工商银行，我打开网页，连输了5次错误密码，系统说该账号已被锁定，只有明天才能取钱。”

在第一次成功冻结骗子的银行卡后，小Q乐了，似乎还有点欲罢不能的感觉。“银行卡被锁后，在24小时内是不可以再做任何交易的，输入错误累计到一定次数的话，就只能带身份证去银行进行密码重置。为了弄清楚网上银行的操作模式，我还专门打电话去各个银行的人工服务问过呢。”小Q得意地说，“有时候，我会每天都对骗子发的银行卡进行密码输入，工商银行、建设银行、农业银行等好多银行的网址我可都放在自己的收藏夹里，同学都觉得我有点变态了。”

后来，小Q把自己的绝招发到了QQ群上，群友的反应还挺强烈的，都夸她的点子绝。小Q说，如果骗子直接打电话来，反正电话是免接听的，就和骗子瞎扯一通，怎么也得花掉骗子一些电话费，还能骗到他的银行卡账号。有时候甚至回拨过去，对骗子进行电话骚扰，搞得骗子郁闷到不接电话为止。

## 其他高发骗局

### “你家电话欠费了”

这是前段日子才出现的骗局。

小汪家的固定座机接到一个自称是电信公司的电话，说机主已欠费2300元。小汪有点纳闷，她家的电话机一直是通过银行卡交费的，怎么可能一下子欠这么多钱。电话里说，按照帐单显示，在上个月机主曾打过好多次国际长途。

“其实我们也觉得有所怀疑，所以打电话跟你确认一下，需要帮你报警吗？”电话那头说。

于是，一位自称是警察的人说，机主的信息可能被别人盗用了，请速去冻结平时用的缴费银行卡，免得造成不必要的损失。

于是小汪急冲冲地跑到附近一家银行，然后再一次打电话给那个警察，根据“专业指导”，把银行卡的帐户冻结起来。后来觉得不对劲，小汪连忙一查，发现卡里的一万多块钱不翼而飞了。

### 汇钱的时候发来一个短信

“请速汇钱至某某账号！”这类短信很多人都收到过，可真正相信的没几个。

不巧的事情可让莉莉碰上了。每个月的月初，莉莉都会去银行给客户汇钱。由于每个月的客户都不是很固定，莉莉总会让客户发个短信告诉她，银行卡账号是多少，然后进行确认。那天下午，莉莉给一个外地的客户打钱，突然收到一条银行卡账号的短信。“今天客户怎么这么主动，白天才说要汇钱给他，马上就发账号过来了。”莉莉琢磨着。抄账号、汇钱、签字……一切都很顺利，完工后莉莉就回单位了。

过了两三天，那个客户突然打来电话问，怎么钱还没有到帐户上。莉莉一下子没明白过来，一般银行汇钱都是几秒到账的，这次怎么会拖几天呢？

“我前两天已经打钱过去了，您再去查看一下，这笔钱肯定是到了。”莉莉小心翼翼地说道。

“你知道我的账号？我都没告诉你，你怎么打钱给我啊？”客户在电话里强调。

莉莉一下子明白了。

## 【声音】

### 杭州市公安局经侦支队

类似的固定电话诈骗，还有一个升级版：接电话后先是一通语言提示，说你电话已经欠费，详情请拨9，然后转到人工台，后面的骗术就雷同了。

固定电话欠费的事情很常见，很多人对此不会太过怀疑，诈骗者正是利用了这种心理。对于手机欠费诈骗，很多人都已经知情，但重新包装一下，又有一批人上当，这些人往往对固定电话欠费很习以为常，没有产生过一丝怀疑。

骗子往往以一男一女合作形式，先是女的冒充电信公司人员，随机打固定电话到事主家里，谎称家里电话被盗打，然后好心帮你转接到公安部门，进行再次诈骗。

或许你耳濡目染过很多事情，每天你都在四处防备，可骗子并不闲着，不会再拿一模一样的事情来套在你的身上，他们会针对骗局修漏洞、打补丁，再包装出一个全新骗局。

### 中国移动公司客服工作人员

很多骗子都是通过手机来进行诈骗的，那么他们是怎么知道我们的手机号码呢？有人出卖了我们的隐私吗？

“中国移动是绝对不会把客户的电话外泄的。很多SP服务商是通过短信发送软件，随机组合号码，发送大量的短信至客户手机上，当然很多号码都是空号，但总有一些手机号码是正在使用的，他们是利用这种几率。”

据了解，除了SP服务商这种方式外，还有一些途径可以获取我们的手机号码。比如说网络上的求职，很多人都会留下自己的联系方式，手机和固定电话等；申请银行卡、优惠卡等都会泄露个人信息；交换名片，旧手机交易，这之间也存在很多的手机号码，有些人把大量的手机号码存起来，然后卖给不法分子。你的手机号码就这么泄密了。